

中国证券投资基金业协会

中基协复核〔2024〕25号

纪律处分复核决定书

申请人：张立伟，男，1989年11月出生，现任励京投资管理（北京）有限公司（以下简称励京投资）法定代表人。

申请人不服中国证券投资基金业协会（以下简称协会）于2024年4月30日作出的《纪律处分决定书》（中基协处分〔2024〕181号，以下简称《决定书》），在规定期限内向协会提出纪律处分复核申请。根据《中华人民共和国证券投资基金法》《私募投资基金监督管理暂行办法》以及《中国证券投资基金业协会自律管理和纪律处分措施实施办法》（以下简称《纪律处分办法》）等法律法规和自律规则，协会按照规定程序进行复核，现已复核终结。

一、纪律处分情况

经审理，《决定书》认定励京投资存在以下违规事实：根据励京投资的情况说明，2022年，励京投资在未与连涟签署劳动合同或劳务合同的情况下，为连涟注册基金从业资格，并备案为投资经理。同时，励京投资将多只基金产品的投资经理变更或登记为连涟，但并未安排其实际履行投资经理的工作职责。申请人于2016年12月起担任励京投资法定代表人，应当对发生在其任职期间内的违规行为承担相应责任。

基于上述事实，《决定书》对申请人作出公开谴责的纪律处分。

二、申辩意见

申请人向协会提交了复核申请书，请求减轻或撤销对其作出的纪律处分，具体申辩理由如下：

第一，励京投资不存在主观过错。连连是时任副总经理直接安排任职，未办理入职手续且未缴纳社保，励京投资为其注册基金从业资格后，连连本人主动在从业人员管理平台注册并更新履历，励京投资未预料到后续无法为连连办理入职手续。

第二，励京投资及相关高管人员积极进行整改，采取补救措施。2023年初，时任合规风控负责人王丹发现该违规事项后，及时上报给申请人，并启动整改措施。截至2023年9月22日，除两只已清盘私募基金外，已完成所有合同层面的基金经理变更。励京投资在收到协会的自律核查通知后，积极配合提供资料，且未对投资者造成损失。申请人作为法定代表人采取必要手段整改，已尽到忠实勤勉义务，不应承担任何责任。

第三，相关违规事项是励京投资时任副总经理个人操控所致，系偶然事件，一定程度上难以杜绝。

上述部分复核申辩理由，申请人在纪律处分申辩过程中已提出并充分阐述。

三、复核意见

协会组成复核小组，对相关事实和申辩材料进行复核，有关复核意见如下：

一是励京投资未按规定履行从业资格管理职责和信息报送义务，存在明显过错。协会 2022 年 5 月发布实施的《基金从业人员管理规则》第三条、第八条和第十五条规定，申请注册从业资格的人员应当已被机构聘用，机构承担从业人员资格管理主体责任，负责从业资格注册工作，应当对个人填报的注册信息进行审核。根据协会从业人员管理平台，连连于 2022 年 8 月 19 日在励京投资注册了基金从业资格，“基本信息”和“工作经历”等页面显示，连连自 2022 年 7 月起担任励京投资投资部基金经理，励京投资在“机构承诺”中承诺连连“为本机构正式员工，与本机构签订了劳动合同或委托代理合同”，与实际严重不符。因此，励京投资在未与连连签署劳动合同或劳务合同的情况下，通过填报虚假信息、作出虚假承诺等手段违规为连连注册基金从业资格，具有明显的主观过错。同时，根据《关于加强私募投资基金监管的若干规定》第十二条，私募基金管理人应当确保所提交信息材料及时、准确、真实、完整。励京投资将多只基金产品的投资经理变更或登记为连连，但并未安排其实际履行投资经理的工作职责，破坏备案信息的准确性和真实性，干扰自律管理的正常秩序，违反了上述规定。

二是对于励京投资和申请人自查自改的有关情况，纪律处分事先告知和作出决定环节已予以充分考虑。励京投资的违规行为客观上造成 14 只私募基金产品的备案信息与实际严重不符，平均持续时间长达 11 个月，事实清楚，证据充分。申请人提交的证据材料不足以证明其作为法定代表人已勤勉尽责，对申请人采取公开谴责纪律处分与违规后果、

情节相适应。

三是申请人称安排连连任职，后续又不为连连办理入职手续且不缴纳社保，系励京投资时任副总经理的个人行为，并非公司意志，但申请人并未提交相关证据证明，且这一主张并不能当然免除申请人对励京投资未按规定履行从业资格管理职责和信息报送义务等违规行为的自律责任。

综上，协会对申请人的申辩意见不予采纳，《决定书》综合考虑申请人的违规行为、情节性质和社会危害程度等，对申请人采取公开谴责的纪律处分，事实清楚，措施合理，依据充分，程序正当。

四、复核决定

鉴于以上基本事实、情节和复核情况，根据《纪律处分办法》第四十三条规定，协会决定：维持《纪律处分决定书》（中基协处分〔2024〕181号）对申请人作出的纪律处分。

中国证券投资基金业协会

2024年8月16日

